



王敏参加历下代表团审议报告时强调

## 摒弃粗放式增长的发展老路

本报1月10日讯(记者 王光营 刘雅菲) 10日下午,省委常委、济南市委书记王敏来到市十五届人大三次会议历下代表团,与代表们一起审议政府工作报告。他强调,要积极回应人民群众新期待,推动省会改革开放和现代化建设取得新的成绩。

王敏说,过去的一年,全市广大干部群众坚持以项目建设为抓手,着力做好稳增长、调结构、促改革、惠民生、蓄后劲的工作,推动省会经济社会发展取得了新成绩和新突破。成绩的取得来之不易,是各县(市)区、市直各部门和基层群众凝心聚力、攻坚克难、共同奋斗的结果,为今后的发展奠定了基础、积蓄了后劲。

王敏强调,新的一年,济南改

革发展稳定任务艰巨而繁重,面临的困难和问题仍然很多。各级各部门各方面要坚持以改革统领全局,坚决打好转方式调结构攻坚战,更新观念、转变思路、调整方法,摒弃粗放式增长的发展老路,大力实施创新驱动发展战略,在保持经济适度增长的前提下努力提高经济增长质量和效益。要认真贯彻落实中央农村工作会议精神,始终把“三农”工作牢牢抓住、紧紧抓好,切实统筹城乡发展,坚持“饭碗任何时候都要牢牢端在自己手上”的理念不动摇,高度重视和做好粮食安全工作,为经济社会发展奠定坚实基础。要以创新的举措,着力解决一些目前能够解决的历史遗留问题,积极回应人民群众的期待。

王敏指出,作为省会城市的中心区,历下区代表着省会的形象,在济南占有举足轻重的地位。过去的一年,历下经济发展质量高、城市建设规模大项目多,经济社会发展整体水平高、干部群众精神状态好,各项工作走在了全市前列,特别是财政收入突破了一百亿元,为今后发展打下了比较坚实的基础。站在新的起点上,历下区要用改革创新精神推动各项工作。要充分利用城市空间,大力发展战略性新兴产业,做大做强现代服务业,努力保持经济社会可持续发展。要着力提高社会治理水平,在推动城市管理精细化上下更大功夫,高度重视保障和改善民生工作,努力维护社会和谐稳定。

杨鲁豫参加章丘代表团审议报告时强调

## 核心城市理应发展更好更快

本报1月10日讯(记者 王光营 刘雅菲) 10日下午,济南市委副书记、市长杨鲁豫来到市十五届人大三次会议章丘代表团,与代表们一起审议政府工作报告。他说,济南要力争全面超越全省发展的平均水平。

在听取了部分代表的发言后,杨鲁豫说,去年以来,济南紧紧围绕“加快科学发展,建设美丽泉城”中心任务,按照稳中求进工作总基调,全力做好稳增长、调结构、促改革、惠民生各项工作,在经济形势严峻复杂、经济下行压力加大的情况下,完成了市十五届人大二次会议制定的各项目标任务。

杨鲁豫强调,今年的经济形势依然严峻、经济下行的压力依

然存在,我们要更好地应对挑战、抓住机遇,继续保持稳中有进、稳中向好的趋势,在确保质量和效益的前提下保持适当的增速,通过改革创新增强发展的动力和活力,力争全面超越全省发展的平均水平。作为省会城市和省会城市群经济圈的核心城市,济南理应发展得更好更快、担负起带动周边城市发展的重责,也有决心和信心实现这个目标。

杨鲁豫指出,章丘作为全市较大的经济体,县域经济发展一直走在前列,虽然当前遇到了结构性调整等方面的困难,但要坚定信心、因势利导、发挥优势、补齐短板,实现又好又快发展,在全市经济社会发展中发挥带头作用。

用,争取在县域经济方面尽快跻身全省乃至全国前列。要下大力气推动转方式调结构,把提高经济增长的质量和效益放在突出的位置,把握好发展的力度和节奏,搞好存量提升和增量带动,合理保持固定资产投资强度,实现质量和效益的增长,促进城乡统筹均衡发展,做到突出特色、突出重点、突出效果。要正确处理发展和惠民生的关系,通过发展为惠民生提供有力支撑,让人民群众共享改革发展成果;充分发挥政府以及社会、市场的力量共同做好民生工作,政府着重做好“保基本、补短板、兜底线”的任务,同时通过社会和市场的手段更好地保障和改善民生。



10日,在人大分组审议时,人大代表们各抒己见。 本报记者 王媛 摄

## 中心城区探索“积分入户”

代表建议应根据各行业情况,不要一刀切

本报1月10日讯(记者 刘雅菲 王光营) 根据10日提交济南市十五届人大三次会议审议的《关于济南市2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年计划草案的报告》,济南将探索建立中心城区“积分入户”等阶梯式落户通道。

“积分入户”是指外来务工

人员根据房产、工作等情况得到相应的“落户积分”,积分达到一定标准就可以申请在城区落户。济南将实现农村社区综合服务中心行政村全覆盖,深入推进生态文明乡村、城乡基本服务均等化和农业转移人口市民化,全面落实放开建制镇和小城市落户限制政策,有序放开中等城市落户。

户,在中心城区探索建立“积分入户”等阶梯式落户通道。了解到,目前,广州、深圳、东莞等地都已施行该政策。济南市人大代表、济南阳光大姐服务有限责任公司总经理卓长立建议“积分入户”不要一刀切,应该根据各行业情况,来制定积分评价体系。

